

2020年11月29日 星期日 责编/设计:叶 美 热线 2112035

美丽的应星楼

南明湖畔有一座美丽的应星楼。它又高又大,像 一座古代的宝塔。

白天,有蓝蓝的天空、绿绿的草地、清清的湖水,它红 艳艳的影子映在南明湖里,好像水里也有一座应星楼。

晚上, 五彩的灯光照在应星楼上, 显得它光彩照人。 会不会到了晚上熄灯了, 游客走了, 嫦娥仙子从月宫里飞下来, 在应星楼上翩翩起舞呢? 我也想登上应 星楼, 去看看那美丽的仙子。我也许能登上天空, 去摸 摸那亮晶晶的星星呢!

> 丽水市实验学校202班 朱江悦 指导老师 朱梦瑜

柿子红了

昨天,妈妈带我去饭馆里吃饭,我在饭馆的庭院里发现了一棵又高又大的柿子树,远远看去满树的柿子就像红红的灯笼,张灯结彩。

我兴奋地跑到了树下,仔细地观察着满树的柿子,灰黑色的树枝上挂满了黄澄澄的柿子。有的独自挂在枝头,有的三五成群躲在树叶后面。当我正看得入迷的时候,一只乌鸦飞来了。它站在树干上,和我一样看着树枝上的柿子。我想这柿子一定很美味,连乌鸦都很想吃。我在树下等着风把柿子吹下来,那样我就可以尝尝柿子的香甜了。可是一阵阵秋风吹过,柿子还是没有落下,落下的是漫天飞舞的叶子。看着柿子与叶子一起在风中共舞,我深深地陶醉其中。

因为有了柿子树的点缀 ,眼前的这个庭院美极了! 遂昌育才小学205班 黄雷其乐 指导老师 王 美 萍

了不起的外公

外公在我们家年龄最大,个子高高的他,背有些驼,但人很精神。他虽然识字不多,但一生阅历无数,很了不起。他年轻时当过兵,为家乡造过马路,去温州打过工,当过炸药库保管员

外公小时候很苦,父母很早去世,跟随亲人吃苦长大,他跟外婆结婚不久就被选去当兵了。在部队里,他练就了一手好枪法,深得部队领导赏识。由于在部队练得一手好枪法,当兵回家的他业余时间喜欢打猎。外公每次上山打来猎物拿回家,村里好多亲朋好友都来吃,害得外婆忙里忙外不算,还得贴上不少吃的东西。因为那年代家里穷,不像现在富裕,所以外婆经常为这事与外公闹别扭。

随着妈妈、阿舅、阿姨慢慢长大,家里开支加大,外公和外婆只好外出打工挣钱,他们先是到温州打工,一干就是六七年。温州回来后,外公又去当炸药库保管员,每次都是孤零零的一个人住在偏僻而遥远的大山深处,好几次蛇、老鼠等都爬到床上来,十分吓人。外公因为工作认真负责,炸药保管从未出过差错,深受公安等有关部门的表扬。

再后来,外公就去了义乌,帮着妈妈和阿舅他们一起看管仓库做生意。在外公的帮忙下,义乌生意做得红红火火,我就是那个时候在义乌出生的哦!

前几年,外婆身体不好,外公才回龙泉,在家里帮忙做家务。

在我们小字辈眼里,外公是严肃的,勤劳的,也是本分的,在他身上永远散发着一种军人的气质,我们敬重他,爱戴他!

龙泉市绿谷外国语实验小学 三A班 林 喜 指导老师 李凤英



《立冬》莲都区城北小学304班 吴羽晗 指导老师 雷 华

惊险 一课

今天下午第二节课是劳动与技术课,老师教我们 剪纹样。

我一听 剪纹样 就想:纹样还不简单吗?小事一桩。活动一开始,我立马把纸对折,用笔画出了一个空心的 喜 字。嗯,不错,来个 双喜临门 吧!接着,我拿起剪刀,不一会儿就剪出了模样,但中间的洞是要剪下来的,该怎么办呢?我灵机一动,拿起铅笔,对准中间扎了一个洞,再用剪刀小心翼翼地扣了起来

也不知经过了多久,双眼发酸的我总算做完了大部分工作。就在我想把作品修剪得更光滑完美一些的时候,前桌的同学突然猛地往后靠,纸被动了一下,剪纸被分为两半,我不知所措!再剪,时间不够,只有一分钟了;不做,等会讲台上就没有我的作品,我顿时心急如焚。

比赛很快结束了,我没能交出作品,还好后桌同学做了一个纹样,交了上去。经过同学们的竞选,我们组的纹样和另外五幅进入了复赛。经过最后的评比,我们组的纹样获得了二等奖!

下课了,我不由得回想:看来对任何事还要细心, 不能太大意。

> 青田县油竹实验小学 602班 张 桦 指导老师 叶丽燕



莲都区城北小学304班 刘梓馨 指导师 雷 华

有趣的 拔书 比赛

上课了,同学们端端正正地坐在座位上。老师笑眯眯地走进来,说要让我们玩一个 拔书比赛 ,这让我们百思不得其解。听说过拔河的,没听说过 拔书 ! 到底什么是 拔书 比赛呢?

随后,老师跟我们讲了游戏规则。原来 拔书 就是用两本书你叠一页我叠一页地放在一起,这样两本书就像好朋友一样握着手。我们一听到拔书是这样玩的,都坐不住了,一个个摩拳擦掌。

比赛即将开始,老师请了我们班上的两位 大力士。看看两位同学的个子,我想:这回 拔书 没有悬念了。

两位同学轻松走上讲台,做好准备,一副自信满满的表情。三、二、一,开始!老师一声令下。两位 大力士 使出全身力气,拔 起书来,一旁的同学兴致勃勃当起了啦啦队。他们有的欢呼,有的助威加油,有的手舞足蹈,有的像长颈鹿一样伸长脖子。两个 大力士 呢?也不负众望,手指像钳子似的紧紧抓住书本,马步扎得稳稳的,脸涨得通红。可是不管怎么拔,书本就是纹丝不动。同学们看着拔不出来的两本书,都觉得特别奇怪,赶紧问老师这是怎么回事?

老师告诉我们,书与书之间的摩擦力在和同学们 拔河 呢!两本书叠在一起,会产生摩擦力,书页之间 夹得越紧,摩擦力越大,就是天神也很难把书拔出。这 时老师把书抖一下,就掉下来了。原来书页之间的空 隙变大了,书变松了就掉下来了。

我恍然大悟 "原来拔书是这样拔的!

庆元县实验小学 504班 梅益鸣 指导老师 陈林芬



丽水市实验学校 103 班 刘馨泽 指导老师 虞智君

后门的小院

我家后门的小院非常可爱,一年四季风景如画。

春天的小院美不胜收,百花齐放,色彩斑斓的花多姿多彩,树木长出了枝条,长出了嫩绿的叶子。小草从地底下钻了出来,东张西望。

夏天,树木长得郁郁葱葱,草儿碧绿碧绿的,扭摆着身子。这时候花儿的颜色更多,有红的、紫的、蓝的、黄的 各种各样的花争奇斗艳。有的时候骄阳似火,树木成了我们的大伞。

秋天,树木飘落了一片片落叶,一片片落叶像一只只小蝴蝶飞呀飞,飞到地上,大地像铺上了一块金色的地毯。不时还能看见一些菊花向着太阳微微笑呢!当然小动物们也正采集食物为冬天做准备。

冬天大雪纷飞,雪花落在树上,树好像盖上了棉被,大地也被雪盖住,一片雪白,仿佛人间仙境。松柏弯了腰,不时还能看见些梅花,在雪中挺立着。

我家后门的小院非常可爱,无论是春天,夏天,秋天还是冬天,都有一道美丽的风景。

青田县油竹实验小学403班 罗彦晨 指导老师 尤丽霞

致所有消防员

有一种昆虫名叫飞蛾, 它们义无反顾地向烈火扑去, 只为得到生命的升华。 有一种飞鸟名叫凤凰, 它们毫无畏惧地在烈火中飞舞, 只为永保生命。 而你们扑向那熊熊烈火, 只为不辱他们光荣的称号。 那一条条水龙, 扑向呼啸的战场; 那一颗颗赤诚的心灵, 在烈火中锻成金刚。 前进吧!勇士 在烈火重重的战场, 在波涛汹涌的前线。 挽起手臂, 组成钢铁的长城! 我赞美你! 消防前沿的 特种兵。 愿你的理想冲出火光, 化为白鸽传递太平!

> 莲都区人民路小学501班 蓝 开 指导老师 彭燕红



《秋日森林》莲都区城北小学304班 刘欣芮 指导老师 雷 华